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Besvarelse af spørgsmål nr. S 383 fra medlem af Folketinget Mette 
Thiesen (DF): 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 383, som medlem af Folketin-
get Mette Thiesen (DF) har stillet til justitsministeren den 4. december 2024. 
 
 
 
Peter Hummelgaard    
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Jacob Nielsen 

 

  
Folketinget  
Christiansborg 
1240 København K 
DK Danmark  
  
   
   
 

 

Dato: 11. december 2024 
Kontor: Kontoret for Koncernsty-

ring og digitalisering 
Sagsbeh: Victor Agertoft Vistisen 
Sagsnr.: 2024-15925 
Dok.: 3543874 

Slotsholmsgade 10
1216 København K.

T +45 7226 8400

www.justitsministeriet.dk
jm@jm.dk

Offentligt
S 383 endeligt svar

2024-25



 

 Side 2/3 

Spørgsmål nr. S 383 fra medlem af Folketinget Mette Thiesen (DF):  
 

”Vil ministeren – i forlængelse af spørgsmål nr. 123 (Alm. del) 
fra Folketingets Retsudvalg – bede Rigspolitiet om at iværk-
sætte den fornødne it-udvikling, så politiets sagsstyringssystem 
(POLSAS) fremadrettet vil kunne oplyse værdien af de an-
meldte stjålne genstande?” 

 
Svar: 
 
Som det fremgår af min besvarelse af 25. november 2024 af spørgsmål nr. 
123 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg, har Rigspolitiet bl.a. oplyst, at 
det ikke er muligt at foretage et elektronisk udtræk af tal fra det felt i anmel-
delsesbilledet i politiets sagsstyringssystem (POLSAS), der vedrører vær-
dien af anmeldte stjålne genstande. De ønskede oplysninger om den samlede 
værdi af anmeldte butikstyverier opgjort pr. år for de seneste fem år kan 
derfor ikke tilvejebringes uden en manuel gennemgang af alle relevante sa-
ger om butikstyveri. 
 
POLSAS er et journaliserings- og sagsstyringssystem, som ikke uden videre 
giver mulighed for at trække data af mere detaljeret karakter. I lighed med 
en række af politiets øvrige centrale it-systemer er POLSAS baseret på gam-
mel it-arkitektur og teknologi (såkaldt legacy), hvilket vanskeliggør og giver 
begrænsede muligheder for systemtilpasninger uanset omfanget heraf. Rigs-
politiet arbejder dog på at modernisere og fremtidssikre politiets og ankla-
gemyndighedens it-understøttelse, herunder POLSAS og de øvrige systemer 
i legacy-porteføljen.  
 
Som jeg løbende har holdt forligskredsen bag flerårsaftalen for politiets og 
anklagemyndighedens økonomi 2021-2023 og Folketingets Retsudvalg ori-
enteret om, har politiet væsentlige udfordringer på it-området, bl.a. på grund 
af begrænset it-udviklingskapacitet og høj kompleksitet i it-understøttelsen. 
Med baggrund i udfordringerne har Rigspolitiet i maj 2023 gennemført en 
replanlægning af politiets it-udviklingsportefølje og i den forbindelse vur-
deret det nødvendigt at udskyde og nedlukke en række it-projekter for at 
understøtte, at politiet kan eksekvere på de højest prioriterede og mest kriti-
ske it-projekter for dansk politi. 
 
Jeg finder det afgørende, at Rigspolitiet eksekverer på de prioriterede it-pro-
jekter, så der kan skabes kapacitet til nye projekter, herunder projekter med 
høj politisk prioritet. På nuværende tidspunkt finder jeg derfor ikke grundlag 



 

 Side 3/3 

for at bede Rigspolitiet prioritere specifik systemtilpasning af POLSAS ind 
i den samlede it-udviklingsportefølje og dermed potentielt påvirke fremdrif-
ten i de øvrige prioriterede projekter. 
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